
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO VELHO 

PODER LEGISLATIVO 

 

 
14ª LEGISLATURA - 56ª SESSÃO LEGISLATIVA 

                                       ATA DA TRIGÉSSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA 

PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO          

REALIZADA EM 16 DE JUNHO DE 2025. 

 
Às quatorze horas do dia dezesseis de junho de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira, realizou-se a Trigésima 

Quinta Sessão Ordinária da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Velho, no Plenário Bohemundo Álvares Afonso, em sua sede própria, na 

Rua Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, Estado de Rondônia, presidida pelo Vereador Francisco 

Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); e secretariada 

pelo Vereador Marcos Combate, do Partido (AGIR); Presentes, ainda, os vereadores Fernando Celestino 

da Silva, Márcio Pacele Vieira da Silva,  do Partido Republicanos, Ellis Regina Batista Leal Oliveira, 

José Iracy Mácario Barros, do Partido União, Nilton de Souza Melo, Thiago dos Santos Tezzari, do 

Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), Bruno Luciano do Couto Araújo, Gilber Rocha Mercês, 

Sofia Andrade de Aguiar Gomes, do Partido Liberal (PL), Jeovane de Jesus Rocha do Partido (AGIR), 

Breno Mendes da Silva Farias, José Uilson Guimarães de Souza, do Partido (AVANTE), Adriano da 

Silva Gomes, Evanildo Ferreira da Silva, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB), Everaldo 

Alves Fogaça, Wanoel Chaves Martins do Partido Social Democrático (PSD), Pedro Geovar Ribeiro 

Júnior, do Partido Progressistas (PP) e Devonildo de Jesus Santana, do Partido Renovação Democrática 

(PRD). Justificadas as ausências dos vereadores: Adalto Donato de Oliveira, Militino Feder Júnior e 

Edimilson Dourado Gomes. Após saudar os presentes, o Presidente, Vereador Francisco Gedeão Bessa 

Holanda de Negreiros, invocou a proteção de Deus, e declarou aberta a Trigésima Quinta Sessão Ordinária 

do Primeiro Período Legislativo da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura. 

Posteriormente, convidou a todos para acompanharem, de pé, a execução do Hino do Estado de Rondônia. 

O Presidente convidou o Secretário Marcos Combate a proceder a leitura da Ordem do dia. 

EXPEDIENTE. I – Aprovação da Ata da Sessão anterior: Dispensada a leitura da Ata Sessão 

anterior, que foi dada como lida e aprovada sem alterações. Não havendo quem quisesse discuti-la, 

a ata foi aprovada; II – Leitura de matérias oriundas do Poder Executivo Municipal: I- Projeto de 

Lei Complementar nº 1384 de 2025, que “Altera, acrescenta e revoga dispositivos na Lei 

Complementar nº 1.000, de 7 de janeiro de 2025, que estabelece a organização básica dos órgãos da 

Administração Direta e Indireta da Prefeitura do Município de Porto Velho e dá outras providências”. 

 III - Apresentação das proposições dos Vereadores: I-Projeto de Lei nº 4841 de 2025, de autoria 

do Vereador Jeovane Ibiza, que “Dispõe sobre a aceitação de exames complementares realizados na 

rede privada por Unidades de Saúde Públicas e conveniadas com o SUS no âmbito do Município de 

Porto Velho, quando em conformidade com critérios técnicos, e dá outras providências.Palavra vaga 

aos Vereadores inscritos; Para fazer uso da palavra o Vereador Marcos Combate; O vereador 

iniciou cumprimentando o presidente da mesa, vereador Gedeão Negreiros, todos os colegas e a 

população presente, especialmente professores, gestores e assessores. Explicou que seu 

pronunciamento era para denunciar uma contratação emergencial por ata de registro de preço feita 

pela SEMED no valor de R$ 1.881.000 para a compra de lancheiras escolares. Criticou o 

superfaturamento, apresentando exemplos de preços no comércio local, que variam entre R$ 20 e 

R$ 43, enquanto o município comprou cada lancheira por R$ 57. Ressaltou que essa prática 

evidencia o superfaturamento e denunciou tentativas de legalização por meio de um projeto de lei. 
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Criticou a secretária de Educação, Vera Lúcia, acusando-a de perseguição e de não oferecer 

autonomia ao secretário da pasta, e mencionou tê-la denunciado ao Ministério Público e ao Tribunal 

de Contas. Afirmou que uma recomendação para exonerá-la está prestes a ser publicada. Combate 

destacou a falta de autonomia do secretário de Educação e denunciou que muitos contratos são 

realizados por ata de registro de preços para burlar licitações, enquanto o município não conclui 

processos licitatórios regulares. Ressaltou que levará todas as provas ao conselheiro do Tribunal 

de Contas e pediu uma mudança de postura do prefeito para melhorar a gestão. Em relação aos 

professores e diretores escolares, o vereador lembrou seu compromisso de aumentar a remuneração 

para todas as tipologias e citou a importância do antiprojeto apresentado por ele para melhorar o 

salário dos diretores e vice-diretores escolares. Criticou o aumento de apenas 4,83% para 

servidores, enquanto comissionados receberam mais de 100%. Denunciou que o IPAM não está 

honrando pagamentos e prejudicando servidores que precisam recorrer à rede particular para 

atendimento médico. Finalizou reafirmando seu compromisso com a defesa dos servidores públicos 

e a importância de não transformar direitos adquiridos em moeda de troca política. Deixou claro 

que votará a favor de todas as pautas que beneficiem servidores e reafirmou não dever nada a 

ninguém, exceto a Deus e à população de Porto Velho. Para fazer uso da palavra o Vereador Dr. 

Santana; O vereador começou cumprimentando todos os presentes e mencionou que, nesta 

semana, foi muito questionado nas ruas de Porto Velho a respeito de um projeto de lei apresentado 

pelo vereador Marcos Combate, considerado de grande importância. Em resposta, anunciou a 

proposta de elaborar um antiprojeto coletivo para garantir que os recursos destinados à aquisição 

do kit escolar possam circular dentro do município, priorizando as papelarias credenciadas e 

fortalecendo o comércio local, evitando que o investimento saísse para fora do estado. Ele pediu a 

assinatura e o apoio de todos os 23 vereadores para esta iniciativa e destacou que todas as pautas 

de política pública são relevantes, tanto as voltadas para as causas animais quanto para demais 

áreas, especialmente as que dizem respeito ao kit escolar. Sobre o projeto de reestruturação 

apresentado de última hora, ressaltou a importância da descentralização relacionada à SEMAGRIC 

e a valorização dos diretores, com previsão de aumento de 100%. Apesar de ter recebido o projeto 

às pressas, o vereador declarou seu voto favorável, baseando-se nas explicações do secretário 

Sérgio Paraguaçu, que garantiu uma economia para o município. Por fim, pediu ao presidente da 

mesa uma atenção especial para o encaminhamento e a tramitação dos projetos de lei apresentados 

pelos vereadores, especialmente os de sua autoria, destacando que muitos têm sido prejudicados 

pela lentidão ou rejeitados sem justificativa clara. Ressaltou que todas as propostas visam 

beneficiar a população de Porto Velho e que não faz sentido que projetos com essa finalidade sejam 

rejeitados ou demorados sem justificativa, pedindo ao presidente para que dê mais atenção e 

tratamento prioritário às demandas dos parlamentares. Para fazer uso da palavra o Vereador Nilton 

Souza; O vereador iniciou seu discurso cumprimentando o presidente em exercício, vereador 

Devanildo Santana, todos os vereadores da mesa e demais presentes, mencionando especialmente 

o vereador Adriano Gomes, assim como a imprensa, servidores da casa, profissionais da educação 

e a população presente e que acompanha a sessão pelas redes sociais. Afirmou que subia à tribuna 

para parabenizar todos os servidores e profissionais da educação que estavam presentes para 

acompanhar a discussão e aprovação do importante projeto em pauta. Destacou que, além de 

vereador, é servidor público efetivo há mais de 16 anos, como policial penal, e que tem muito 

orgulho de representar a população e colaborar para a aprovação de todos os projetos que tragam 

benefício ao povo e aos servidores. Ressaltou seu compromisso de votar e defender todas as 

demandas dos servidores, independentemente de padrinhos políticos ou siglas partidárias, 

reafirmando seu papel de representar todas as classes e todas as pessoas do município de Porto 

Velho. Lembrou que representa aproximadamente 600 mil habitantes e se disse feliz por contribuir 

para o desenvolvimento do município e para a valorização do servidor público. O vereador destacou 

a importância especial das áreas de saúde e educação para o desenvolvimento da cidade e reafirmou 

seu compromisso de continuar lutando para valorizá-las e apoiá-las. Finalizou desejando que Deus 

abençoe a todos e reafirmando seu compromisso e parceria com todas as categorias e servidores do 

município. Para fazer uso da palavra o Vereador Adriano Gomes; O vereador começou seu 

discurso cumprimentando o presidente Gedeão, todos os membros da mesa diretora e demais 

colegas vereadores, mencionando especialmente o vereador e líder Brendo Mendes, a quem 

expressou respeito e admiração pela atuação técnica na Casa. Afirmou estar muito feliz por subir à 

tribuna para informar que, no dia três de janeiro, a Câmara discutiu e aprovou a reforma 

administrativa que unificou as secretarias de Agricultura e de Meio Ambiente e Sustentabilidade. 

Na ocasião, destacou ter sido contrário à fusão, mas apoiado a aprovação para não prejudicar o 

e-DOC 20DED9FC

Documento assinado digitalmente.Acesse https://epmpv.portovelho.ro.gov.br/?a=autenticidade e informe o e-DOC 20DED9FC

https://epmpv.portovelho.ro.gov.br?a=consultaPublica&f=pesquisaPublicaDocumento&filter[edoc]=20DED9FC


 

 

 

município, após receber do prefeito Léo Moraes o compromisso de enviar uma nova reforma no 

primeiro quadrimestre, restabelecendo a autonomia da Secretaria Municipal de Agricultura. 

Ressaltou que o compromisso foi cumprido e, naquela sessão, todos os vereadores votaram para 

tornar novamente a Secretaria de Agricultura (SEMAGRIC) uma pasta autônoma, voltada a apoiar 

quem mais precisa: o produtor rural. Afirmou que uma cidade vai bem quando a agricultura vai 

bem e agradeceu ao prefeito por honrar a palavra dada. Adriano Gomes citou a presença do 

secretário Rodrigo e do secretário adjunto Alexandre Silva, destacando que 90% dos votos que o 

levaram ao mandato vieram da agricultura familiar, de visitas a linhas e comunidades rurais. 

Ressaltou seu compromisso de representar e defender todos os produtores de Porto Velho com 

todas as suas forças e prerrogativas. Finalizou reafirmando seu compromisso de fiscalizar para que 

equipamentos adquiridos para a Secretaria de Agricultura sejam usados exclusivamente para 

atender o homem do campo, não para a cidade, destacando que são eles que sustentam o município. 

Agradeceu e pediu as bênçãos de Deus para todos. Para fazer uso da palavra a Vereadora Ellis 

Regina; A vereadora cumprimentou o presidente da Casa, vereador Gedeão, todos os colegas, 

profissionais da educação e servidores presentes para acompanhar a votação do projeto que altera 

e reajusta a gratificação comissionada de diretores, vice-diretores e secretários escolares. Ressaltou 

a importância desse momento para a valorização da educação e pediu o apoio de todos para 

aprovação e inclusão do projeto na ordem do dia. A vereadora destacou que não é a primeira vez 

que luta pela valorização dessa categoria e relembrou nomes e momentos históricos ligados à causa, 

mencionando especialmente a ex-diretora Nazareth Mendes. Afirmou que o projeto atual não 

aumenta o valor de cargos comissionados, mas reduz e reorganiza as funções para beneficiar 

efetivos e servidores de carreira. Criticou quem não lê ou não entende o conteúdo antes de falar e 

pediu mais compromisso e coerência nas análises dos projetos. Ellis Regina reafirmou seu 

compromisso com a defesa dos direitos dos servidores e agradeceu ao prefeito Léo Moraes e ao 

secretário-geral de governo, Sérgio Paraguaçu, por terem atendido à reivindicação e promovido 

uma política de valorização do quadro efetivo. Defendeu que esta conquista representa uma 

correção de injustiças históricas e destacou a importância de continuar lutando para melhorar as 

condições de todos os servidores, inclusive nas áreas de saúde e odontologia. Finalizou destacando 

sua coerência e compromisso ao longo dos mandatos, não mudando de posição por interesses ou 

pressões políticas, mas por respeito e compromisso com a população e com o serviço público. 

Agradeceu a todos e reafirmou seu compromisso com a defesa dos direitos e conquistas dos 

servidores municipais de Porto Velho. Para fazer uso da palavra o Vereador Dr. Breno Mendes; 

O vereador cumprimentou o presidente Gedeão Negreiros, a mesa diretora, todos os vereadores 

presentes, servidores da educação e produtores rurais presentes no plenário. Iniciou pedindo a 

retirada de pauta do item 1, referente ao Projeto de Lei 1375/2025, por acordo com o vereador 

Thiago Tezzari, e apresentou dois requerimentos para serem incluídos na ordem do dia. O primeiro 

requerimento, de número 63, trata da Lei Complementar 1384, que restabelece a autonomia e 

independência da Secretaria Municipal de Agricultura (SEMAGRIC), antes fundida à Secretaria 

de Meio Ambiente. Ressaltou que a mudança corrige uma decisão anterior e atende à demanda de 

pequenos produtores rurais e famílias do campo. Breno destacou que o projeto também atualiza e 

aumenta a gratificação para diretores, vice-diretores e secretários escolares, corrigindo uma 

defasagem de mais de uma década. Ressaltou que esta ação teve como principais articuladores o 

vereador Gedeão Negreiros e a vereadora Ellis Regina, atendidos pelo prefeito Léo Moraes, e que, 

ao contrário de críticas, não aumenta despesas, mas reduz o quadro de comissionados e gera 

economia para o município. O vereador detalhou que o impacto financeiro para 2025, mesmo com 

todas as mudanças, representa uma economia de aproximadamente R$ 5 milhões para o município, 

e para os anos seguintes, uma previsão de economia ainda maior. Explicou que esta economia foi 

confirmada por parecer técnico da SEMPOG e SEMFAZ, destacando que o projeto não aumenta 

despesas e está alinhado com a Lei de Responsabilidade Fiscal. Em relação às gratificações para 

diretores e secretários escolares, destacou que se trata de uma correção histórica e uma forma de 

reconhecer a importância desses servidores para a educação do município. Afirmou que o 

investimento não representa custo, mas uma valorização necessária para melhorar o índice de 

desenvolvimento da educação (IDEB) e pediu aos vereadores o voto favorável. Por fim, pediu 

atenção para pautas futuras, como a regulamentação da gestão democrática nas escolas e a 

importância de continuar ampliando e fortalecendo políticas públicas para a educação e demais 

áreas estratégicas do município. Agradeceu ao prefeito Léo Moraes, ao secretário-geral Sérgio 

Paraguaçu e à ex-secretária de educação, professora Glaúcia Negreiros, pela parceria e 

compromisso com a educação e com a população de Porto Velho. Para fazer uso da palavra a 

e-DOC 20DED9FC

Documento assinado digitalmente.Acesse https://epmpv.portovelho.ro.gov.br/?a=autenticidade e informe o e-DOC 20DED9FC

https://epmpv.portovelho.ro.gov.br?a=consultaPublica&f=pesquisaPublicaDocumento&filter[edoc]=20DED9FC


 

 

 

Vereadora Sofia Andrade; A vereadora cumprimentou todos os presentes e destacou a 

importância da sessão para valorar quem conduz a educação municipal. Ressaltou que sua avó foi 

professora e expressou satisfação por, como vereadora, participar de uma votação tão significativa 

para diretores, vice-diretores e secretários escolares, após mais de uma década de espera para que 

uma gestão atendesse às demandas por valorização. Sofia parabenizou os gestores escolares, 

mencionando o carinho e respeito com que recebe visitas nas escolas e destacando as dificuldades 

enfrentadas por muitos servidores, que tornam possível o funcionamento das instituições mesmo 

com uma estrutura precária, resultado de anos de abandono. A vereadora também saudou os 

produtores rurais presentes e destacou a importância da aprovação do projeto que reverte a fusão 

das secretarias de Agricultura e Meio Ambiente, devolvendo autonomia à SEMAGRIC para 

beneficiar a agricultura familiar e fortalecer o setor produtivo. A parlamentar destacou a 

importância do papel do vereador para transformar a vida das pessoas e citou um exemplo prático 

de uma solicitação atendida em seu mandato: a recuperação de uma rua no Bairro Nova Esperança, 

antes uma área abandonada e sem mobilidade, que prejudicava a população e obrigava um 

cadeirante a se mudar por não conseguir acessar sua residência. Agradeceu à gestão e às secretarias 

responsáveis pela realização da obra, que devolveu qualidade de vida à comunidade. Sofia Andrade 

elogiou a postura e o compromisso da vereadora Ellis Regina em defesa do servidor público e 

repudiou tentativas de desqualificação do trabalho dos vereadores. Afirmou não aceitar que tentem 

distorcer o propósito dos projetos aprovados pela Câmara para prejudicar sua imagem e a do 

Parlamento. Ressaltou que todas as propostas são lidas e analisadas com seriedade e compromisso 

para não votar em imoralidades ou ilegalidades. Por fim, reafirmou seu compromisso com uma 

política honesta e transparente, destacando que não admitirá ataques ou manipulações contra o 

Legislativo e seu mandato. Concluiu dizendo que continuarão lutando para melhorar Porto Velho 

e honrar a confiança da população. PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE. I – Leitura de 

Correspondência; (Não houve). II – Leitura de Projetos e Moções: (Não houve); III – Leitura, 

discussão e votação única de Requerimento; I- Requerimento nº 63 de 2025, de autoria do 

Vereador Dr. Breno Mendes, para inclusão na ORDEM DO DIA o Projeto de Lei Complementar 

nº1.384/2025. Em votação, requerimento aprovado por vinte votos favoráveis e três ausências de 

plenário. IV- Leitura de informações Oficiais. (Não houve). INTERVALO REGIMENTAL. O 

Presidente consultou os vereadores sobre a necessidade de Intervalo Regimental, na forma do art. 

74 do Regimento Interno, não havendo necessidade, passou imediatamente, à ORDEM DO 

DIA, na qual foram deliberadas as seguintes proposições: I- Projeto de Lei Complementar nº 

1377 de 2025, de autoria do Executivo Municipal, que “Institui o Programa Municipal de Jovem 

Aprendiz Atípico no âmbito da Administração Pública Direta e Indireta do Município de Porto 

Velho e dá outras providências.” Em votação; Projeto de Lei aprovado em primeira votação por 

dezenove votos favoráveis e quatro ausência de plenário. II- Projeto de Lei nº 1378 de 2025, de 

autoria Executivo Municipal, que “Institui a Semana Municipal da Mãe Atípica no Município de 

Porto Velho, define seus objetivos e diretrizes, e dá outras providências.” Em votação, Projeto de 

Lei aprovado em primeira votação por dezenove votos favoráveis e quatro ausências de plenário. 

III- Projeto de Lei nº 4768 de 2025, de autoria do Vereador Dr. Breno Mendes, que “Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de concessão de desconto tarifário pela concessionária de energia elétrica em 

períodos de excedente de geração hidrelétrica, no âmbito do Município de Porto Velho, e dá outras 

providências.” Em votação, Projeto de Lei aprovado em primeira votação por dezenove votos 

favoráveis e quatro ausências de plenário. IV- Projeto de Lei nº 4776 de 2025, de autoria do 

Vereador Dr. Breno Mendes, que “Institui o "Dia Municipal da Energia Consciente", no âmbito do 

Município de Porto Velho, a ser celebrado anualmente em 29 de maio, e dá outras 

providências.”Em votação, Projeto de Lei aprovado em primeira votação por dezenove votos 

favoráveis e quatro ausências de plenário. V- Projeto de Lei nº 4703 de 2024, de autoria do 

Vereador Dr. Gilber, que “Concede o Título de Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO DOS 

PESQUISADORES DA REGIÃO NORTE DO BRASIL - APRENO, e dá outras providências.” 

Em votação, Projeto de Lei aprovado em segunda votação por dezenove votos favoráveis e quatro 

ausências de plenário. VI- Projeto de Lei nº 4747 de 2025, de autoria da Vereadora Ellis Regina, 

que “fica autorizada a criação e a realização de curso de primeiros socorros e de prevenção de 

acidentes com crianças durante o acompanhamento pré-natal e o reforço dessas informações nos 

hospitais e nas consultas de acompanhamento da crianças recém nascida no âmbito do município 

de porto velho e dá outras providencias.” Em votação, Projeto de Lei aprovado em segunda votação 

por dezenove votos favoráveis, e quatro ausências de plenário. VII- Projeto de Lei nº 4748 de 

2025, de autoria da Vereadora Ellis Regina, que “fica autorizada a criação da campanha Permanente 
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de conscientização sobre o Câncer Infantil no Município de Porto Velho e dá outras providencias. 

Em votação; Projeto de Lei aprovado em segunda votação por dezenove votos favoráveis, e quatro 

ausências de plenário. VIII- Projeto de Decreto Legislativo nº 620 de 2025, de autoria do 

Vereador Dr. Santana, que "Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Honorário do 

Município de Porto Velho para FÁBIO ROBERTO DE OLIVEIRA SANTOS, Professor e 

Defensor Público do Estado de Rondônia."Em votação; Projeto de Decreto aprovado por dezenove 

votos favoráveis e quatro ausências de plenário.  IX- Projeto de Lei Complementar nº 1384 de 

2025, de autoria do Executivo Municipal, Altera, acrescenta e revoga dispositivos na Lei 

Complementar nº 1.000, de 7 de janeiro de 2025, que estabelece a organização básica dos órgãos 

da Administração Direta e Indireta da Prefeitura do Município de Porto Velho e dá outras 

providências”. Em votação; Projeto de Lei Complementar aprovado por vinte votos favoráveis e 

três ausências de plenário. Na sequência o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO 

EXPEDIENTE. (Não houve orador inscrito).Posteriormente começou o GRANDE 

EXPEDIENTE. Palavra Vaga aos Vereadores inscritos; (Não houve orador inscrito) 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS (Não houve orador inscrito). Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Vereador Gedeão Negreiros invocou a proteção de Deus, agradeceu aos presentes, e 

encerrou a Trigésima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo as dezessete 

horas e quinze minutos.  O inteiro teor da Sessão foi gravado, e os arquivos de áudios e vídeos 

correspondentes, farão parte deste documento. E, para constar, eu, Vereador Marcos Combate, 

Primeiro- Secretário, lavrei a presente ata, que, aprovada, será assinada pelo Presidente. 
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